ITI seria zadani domowych z mechaniki klasycznej (2010/11)

Zad 1. Dzialo, ktérego lufa skierowana jest doktadnie na wschéd pod katem
«a do powierzchni Ziemi, wystrzeliwuje pocisk z predkoscia wvg. Okredli¢, jaki
efekt na zasieg i kierunek lotu ma obrét Ziemi. Zaniedba¢ opor powietrza.

Zad 2. Na oscylator jednowymiarowy o masie m i czestosci wlasnej w dziata
sita zewnetrzna F(t):

0 dlat <0
F(t)=< Fopt/T dlate(t,T)
Ey dlat>T

Zakladajac, ze poczatkowo oscylator znajdowal sie w spoczynku, wyznaczyé
amplitude jego drgan wokol polozenia rownowagi dla ¢ > T

Zad 3. Koralik jest nanizany na pret o dlugosci L, w odleglosci d od jego
srodka. W pewnej chwili zaczeto obraca¢ pretem z predkoscia katowa w wokot
osi prostopadtej do niego i przechodzacej przez jego srodek. Obliczyé, po jakim
czasie koralik zsunie sie z preta, jezeli moze sie po nim poruszaé¢ bez tarcia.

18.10.2010



